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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE

2022

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, em reunião não
presencial,  por  videoconferência,  utilizando-se  o  Google  Meet  ,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/kvy-tifk-dpv  ,  reuniram-se  os  senhores  membros  do
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a
presidência  do  Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros.  Estiveram  presentes  os  membros:
Andrezza Justino Gozzo Andreotti,  Caio  Fernando Fontana,  Cledson Akio  Sakurai,
Daniela Milstein,  Elen Aquino Perpetuo,  Eloi  Rotava,  Emiliano Castro de Oliveira,
Fernando Ramos Martins, Ítalo Braga de Castro, José Juan Barrera Alba, Lúcio Leonel
Barbosa, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Magno José Alves, Márcio Yee, Vinícius
Ribau Mendes, William Remo Pedroso Conti. Justificaram ausência: Adriana Barioni
que foi substituída por Eloi Rotava, Leonardo Querobim Yokoyama que foi substituído
por José Juan Barrera Alba. Justificaram ausência e não foram substituídos: Andrea
Komesu,  Camilo  Dias  Seabra  Pereira,  Carlos  Eduardo da  Silva  Fontoura,  Gislene
Torrente Vilara, Gustavo Bueno Gregoracci, Liliane Janikian Paes de Almeida, Yvan
Jesus  Olortiga  Asencios.  Não  justificou  ausência:  Paula  Christine  Jimenez.  Sendo
constatado  quórum com 17 presentes,  o  Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros  iniciou a
reunião às 9h15, cumprimentou os presentes, prestou as orientações habituais sobre
o  registro  de  presenças  no  chat  e  passou  aos  INFORMES.  1  -  Da  Direção:
Aniversariantes: o Prof. Igor registrou, em nome do coletivo IMar, os cumprimentos
aos aniversariantes do mês de dezembro, identificando-os nominalmente, como de
hábito, e desejando felicidades a todos, e que tenham um ano com muita saúde e muito
produtivo neste novo ciclo. Orçamento: deu a conhecer aos presentes a situação
orçamentária da Unifesp, que vem tendo o limite do teto dos gastos achatado, mas
este  último  corte  foi  assustador  porque,  pela  primeira  vez,  foi  sequestrado  pelo
governo federal o dinheiro que já estava empenhado, gerando o chamado “crédito
negativo”. Parte desses cortes foram revertidos, mas as bolsas que são pagas pela
Unifesp: monitoria, observatórios, iniciação científica da própria Unifesp, estas ainda
não  estão  sendo  pagas.  E,  qualquer  recurso  que  entre  na  conta  da  Unifesp  é
imediatamente  destinado  a  cobrir  esse  crédito  negativo,  inviabilizando  vários
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pagamentos, inclusive essas bolsas. Em função disto, a categoria estudantil tirou em
assembleia uma paralisação de atividades. Dada a situação, as direções dos campi e
institutos,  as  Pró-Reitorias  de  Assuntos  Estudantis  e  Graduação,  fizeram  um
mapeamento de quantos bolsistas estariam enquadrados nos perfis mais vulneráveis, e
decidiram liberar a esses o restaurante universitário a custo zero. A ProGrad sugeriu
que fossem flexibilizadas as cobranças a esses estudantes enquanto eles não estavam
recebendo  as  bolsas.  Diante  da  continuidade  da  paralisação  dos  estudantes,  o
calendário da graduação, que já estava apertado, ficou mais comprometido. A CEG
realizou uma reunião extraordinária para decisões, onde ficou decidido: flexibilizar as
avaliações, dando nova oportunidade aos alunos que não puderam realizar a avaliação
inicial;  não  será  contabilizada  a  frequência  nestes  quatro  dias;  garantir  que,
doravante, sejam avaliados, caso a caso, os alunos que dependem de bolsa da Unifesp
para identificar quem não consegue chegar na universidade. Hoje, 15, será realizada
nova assembleia e esperamos que eles deliberem pelo retorno às atividades para que
possamos concluir o semestre sem alterar o calendário. Agradeceu a compreensão de
todos, considerando que o calendário acadêmico já está apertado para reposição de
conteúdo e estamos proibidos, por portaria do MEC, de realizar atividades no sistema
on-line. Eleições discentes para os colegiados: foram homologados no Consu os
resultados  das  eleições  para  representação  estudantil  nos  colegiados  a  partir  de
janeiro de 2023. Agradeceu o Centro Acadêmico Nautilus porque foi feita uma reunião
com eles solicitando que estimulassem os estudantes a preencherem essas cadeiras
nos colegiados. O IMar vai contar com a participação de três alunos da graduação e
um aluno da pós-graduação. Eleição Diretoria Campus Baixada Santista: informou
que, na reunião do Consu realizada em 14/12/2022, foram aprovados o Regramento e o
Calendário para o processo de escolha da nova Diretoria do campus (CBS) - mandato
2 0 2 3 - 2 0 2 7 ,  d a d o s  d i s p o n í v e i s  e m
https://eleicoes.unifesp.br/regulamento-diretor-vice-bs-2023. Foi prorrogada a gestão
da atual diretoria, por 60 dias, para que sejam cumpridos os prazos eleitorais. CPA: o
Consu  aprovou  a  renovação  da  Comissão  Própria  de  Avaliação  -  CPA,  com  a
continuidade dos trabalhos por parte dos docentes André Vizine e Fernando Martins,
aos quais registrou seus agradecimentos por se dedicarem a mais uma gestão, bem
como pela qualidade do trabalho já desenvolvido. Temos, ainda, como representante
da Baixada Santista a TAE Gabriela Vedovato.  Curso de Licenciatura Indígena:
informou, ainda, que o Consu aprovou a criação do curso de graduação “Licenciatura
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Intercultural  Indígena”,  para  a  Baixada  Santista,  conforme  consta  na  proposta
https://www.unifesp.br/apresentacoes-e-relatorios. Lancha do IMar: fez uma breve
retrospectiva sobre a situação do contrato com a Marina onde está estacionada nossa
lancha. Por já terem havido sucessivas renovações, o contrato não pode mais ser
renovado. Foi autorizado um contrato emergencial, por 6 meses, que encerrará dia 24
de dezembro de 2022. Para tirarmos a lancha do local atual, pela água, e levarmos
para outro lugar,  são necessários reparos.  Temos um orçamento em torno de R$
17.000,00. O Prof. Augusto conseguiu remanejar um dinheiro de recursos FINEP para
recuperar a lancha; o servidor Marcos Rodrigues, da Divisão de Gestão de Materiais,
encontrou  uma  ata  de  registro  de  preços  da  Marinha  do  Rio  de  Janeiro,  para
manutenção de embarcações (vamos pegar carona nesta ata). Porém, sem pagar os
dois meses que estamos em atraso, não podemos retirar a lancha da Marina. Apesar
de todos estes passos, muitas coisas não deram certo, inviabilizando a manutenção e
as programações de pagamentos, além de que o pregão que foi aberto restou deserto.
Prof. Igor fez questão de compartilhar com os conselheiros as dificuldades que estão
sendo enfrentadas. Sem realizar os pagamentos em atraso, entraremos em mais um
mês de dívida, o que, possivelmente, vai levar o processo à esfera judicial. Feitas as
atualizações, registrou agradecimentos a todos os colegas do IMar, da Administração e
da  diretoria  de  campus  que  têm  se  empenhado  para  a  solução  deste  impasse.
Oceanografia: Prof. Igor fez um relato sobre a situação atual da aprovação do curso
de Oceanografia, destacando os pontos já solucionados e as pendências. Foi realizada
reunião com as Pró-Reitorias de Administração, Planejamento e Gestão com Pessoas.
Destacou a posição do MEC que, embora afirme que a Unifesp tem autonomia para a
implantação  de  cursos  em  seus  campi,  pediu  informações  complementares  com
relação a orçamento e a FCC, além de disponibilidade de docentes e TAEs. Em época
de  crise,  quando  não  se  tem  orçamento  para  nada,  nem  para  o  que  já  estava
empenhado, é muito delicado iniciar esse movimento pois, qualquer curso novo tem
impacto financeiro, além da dificuldade em função da inexistência, neste momento, da
gratificação de Função de Coordenador de Curso. Registrou, ainda, a necessidade de
mais dois docentes para a Oceanografia, sendo que um dos casos já está resolvido,
conforme proposta do DCMar que será ponto de pauta a seguir. Além disso, há a
necessidade de atualização do quadro de pessoal do Instituto do Mar, na área de
técnicos, hoje muito defasado em função do número de alunos que nós já temos. Estes
assuntos foram equalizados na reunião com as pró-reitorias, restando pendente o caso

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102

https://www.unifesp.br/apresentacoes-e-relatorios


Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nº 144 - Encruzilhada - Santos - São Paulo - CEP 11070-102
Telefone: +55 (13) 3229-0100

4 / 6

UNIFESP Código de Segurança
d1298b843eb29512cf1f50e95fb1c347ba4bcbc3

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
20/01/2023 10:00:10

da função gratificada para o coordenador do curso, sem a qual a Unifesp não autoriza
o funcionamento,  visto  que já  temos diversos  casos  pendentes  e  desajustados na
universidade, com FGs sendo pagas em total desacordo com o cargo ocupado. Estamos
elaborando um documento, com a participação do Prof. Wandrey, contendo todos os
dados que sirvam de esclarecimentos e respostas ao MEC, as quais serão assinadas
pela Reitora. Existe a possibilidade de, em janeiro de 2023, uma comitiva ir a Brasília
para tentar trazer de lá a autorização final para início do curso. As perspectivas são
muito  boas.  Na  sequência,  o  presidente  dos  trabalhos  registrou  que  não  havia
representante  do  DCMar,  e  passou  a  palavra  aos  representantes  das  Câmaras.
CaPGPq e CEG sem informes. Pela CaEC, o Prof. Juan Alba, recém empossado como
vice-coordenador,  informou  que  a  nova  gestão  está  se  apropriando  de  todos  os
processos. Com relação ao curso de Oceanografia, e a previsão de logo iniciarem as
aulas,  Prof.  Juan  destacou que  nós  temos  carga  de  extensão  no  1º  semestre  da
Oceanografia, então, temos que ver como iniciar ou encaixar num projeto de extensão
que já exista. Prof. Igor se colocou à disposição para auxiliar no que for necessário.
Ainda com a palavra, o Prof. Juan Alba informou aos presentes sobre os embarques no
Laboratório de Ensino Flutuante - LEF Ciências do Mar III, muito bem sucedidos,
embora tenhamos tido alguns percalços por conta de casos de covid-19 que geraram
período de quarentena e adiamento do início dos embarques. Informou, também, que,
no dia 16 de dezembro de 2022 será realizada a 1ª reunião do Comitê do Sudeste com
o objetivo de definir o cronograma dos embarques para o ano de 2023. Prof. Igor
registrou  enfáticos  elogios  a  toda  a  tripulação  que  nos  atendeu  e  às  atividades
realizadas  no  LEF-III,  bem como  a  toda  a  comissão  de  docentes  que  liderou  o
processo,  sob  a  coordenação  do  prof.  Juan  Alba.  Todos  os  passos  transmitiram
bastante segurança para a realização dos embarques dos nossos alunos nas próximas
etapas. Não havendo mais informes por parte dos demais conselheiros, o presidente
passou  à  ORDEM  DO  DIA:  1  -  Apreciar  e  aprovar  as  Atas  das  Reuniões
Ordinárias  da  Congregação  realizadas  em  22  de  setembro  de  2022  e  17  de
novembro de 2022. O presidente dos trabalhos colocou em votação, por contraste, a
ata do mês de setembro,  que  foi  aprovada com o  registro  de  uma abstenção.
Colocada em votação, por contraste, a ata do mês de novembro, esta foi aprovada
com o registro  de  cinco  abstenções.  2  -  Conhecer e aprovar o calendário de
reuniões ordinárias mensais da Congregação do Instituto do Mar - 2023, oferecido
ao prévio  conhecimento do conselheiros.  Colocado em votação,  por  contraste,  foi
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aprovado por unanimidade, e será publicado na página da internet do Instituto do Mar.
3 - Homologar a aprovação ad referendum da prorrogação do mandato da atual
composição da CAEP-IMar (Ofício 58/2022), e definir o prazo de validade dos
mandatos até novas indicações pela Congregação - Processo SEI 116424/2020-10. O
presidente apresentou a situação atual e prestou os esclarecimentos sobre o motivo da
aprovação ad referendum  da prorrogação dos mandatos. Considerando a época de
final de ano civil e letivo, férias escolares e providências para retorno das aulas em
2023, foi apresentada a proposta de manter a renovação dos mandatos dos membros
da CaEP-IMar até o próximo mês de abril de 2023, prazo limite para a aprovação pela
Congregação dos novos membros. Submetido o assunto à aprovação, por contraste, foi
homologada a aprovação ad referendum  da prorrogação dos mandatos, bem como
aprovado o prazo até abril  de 2023, por unanimidade. 4 -  Apreciar e aprovar a
proposta de realização de concursos públicos para preenchimento de vagas
docentes apresentadas pelo DCMar, na forma aprovada pelo respectivo Conselho
do  Departamento  -  Processo  SEI  037428/2022-02.  Os  membros  da  Congregação
conheceram o perfil das vagas apontadas pelo Departamento de Ciências do Mar para:
Engenharia  Sanitária,  Matemática,  Oceanografia  Física  e  Engenharia  de Petróleo.
Prestados  os  esclarecimentos,  o  tema  foi  colocado  em votação,  por  contraste,  e
aprovado por unanimidade o perfil das vagas, ficando deliberado o retorno dos autos
ao DCMar, visando ao preenchimento das vagas na forma que julgar mais adequada
(concurso, remoção, o que couber).  5 -  Homologar os representantes do IMar
interessados  em  integrar  o  Conselho  Consultivo  da  Área  de  Proteção
Ambiental Marinha do Litoral Centro - 2022-2024 - Processo SEI 117739/2020-84.
O Prof.  Igor  informou que  foi  realizada  consulta  ao  corpo  docente  e  não  houve
interessados, além dos atuais representantes, professores Fábio dos Santos Motta e
Guilherme Henrique Pereira Filho. Assim sendo, colocou em votação, por contraste,
homologar as indicações dos professores Fábio Motta e Guilherme para participarem
como representantes  da  Unifesp  -  Campus  Baixada Santista  -  IMar  no  Edital  de
Chamamento de Entidades da Sociedade Civil nº 063/2022 , visando ao processo de
instituição do Conselho Consultivo da Área de Proteção Ambiental Marinha do Litoral
Centro - Biênio 2022-2024. Aprovado por unanimidade. Encerradas as pautas, o Prof.
Akio pediu a palavra para completar os informes, quando agradeceu a participação de
todos  na  reunião  extraordinária  da  CEG e  pediu  desculpas  pelos  inconvenientes
causados  pela  divulgação  indevida  do  link  da  reunião,  o  que  causou  alguns
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transtornos.  Informou,  também,  que  vai  ser  publicado  o  edital  interno  para  o
preenchimento  das  vagas  do  pós-BICT,  Engenharia  Ambiental  e  Engenharia  de
Petróleo, 40 vagas cada, já no novo PPC. Encerradas as manifestações, o presidente
dos trabalhos fez seu agradecimento a todos os colegas, em nome da Diretoria do
Instituto do Mar, desejando a todos Boas Festas e um excelente 2023. Que todos
possam confraternizar em família da melhor forma. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de Freitas, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo senhor Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 19 DE JANEIRO DE 2023.

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

 
 Sueli de Amorim Chaves de Freitas

Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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